

# БОРЬБА

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Повседневно вести культурно-массовую работу среди молодежи

Ленинско-сталинский комсомол всегда считал и считает культурно-массовую работу среди широких слоев молодежи своей главной задачей. Поэтому решением XI пленума ЦК ВЛКСМ при райкомах комсомола созданы комиссии по культурно-массовой работе.

Как много полезного могут сделать комсомольские организации!

Комсомольская организация колхоза им. Папанова (секретарь т. Афанасьев) за период 1940 года провела 79 бесед с молодежью и колхозниками на различные политические темы. В избечитальные силы комсомольцев проводятся громкие читки, регулярно выпускается стенная газета, организовано ряд кружков.

Однако так работают не везде. Комсомольские организации колхозов «Правда» (секретарь т. Дубов), им. Жданова (Киселев) «Новая жизнь» (Моисеев) и другие забывают о коммунистическом воспитании молодежи, нередко вместо работы занимаются только разговорами, выносят хорошие решения, но их не выполняют.

Культурно-массовая работа должна служить интересам производства, интересам народа, интересам родины. Это значит, что комиссия райкома и комсомольские организации обязаны бороться за конкретные будничные дела, двигающие вперед производство, улучшающие быт молодежи.

Может ли комсомол обойти такую задачу, как, скажем, бороться за культуру рабочего места, за чистоту и порядок рабочего места? Конечно нет. Это относится не только к комсомольским организациям МТС и совхоза, но также к колхозным и школьным организациям. Иногда хозяйственники не обращают внимание на то, что около хозяйства колхоза, МТС, школы много разного хлама, грязи и т. д. Надо взяться за это дело комсомольцам и хозяйству привести в культурный вид. Но некоторые комсомольцы вполне уживаются с грязью и клопами в жилище, с хламом и грязью на производстве. А ведь это все мешает в работе, тормозит выполнение плана, снижает производительность труда.

Комсомольцы должны повседневно внедрять культуру в население, помогать политпросвет учреждениям развивать художественную самодеятельность,

ликвидировать неграмотность, проводить лекции и беседы по вопросам культуры, литературы, текущей политики.

Но об этой работе часто забывает и комиссия по культурно-массовой работе при райкоме ВЛКСМ.

Пора решительно взяться за улучшение работы избчитален, клубов, красных уголков. В ряде мест политпросветучреждения являются излюбленным местом культурного отдыха колхозников, центром агротехнической учебы, самодеятельности. Таков, например, клуб колхоза «Ленинец». Заведующая клубом т. Тюрина привлекла к культурно-массовой работе всех комсомольцев и сельскую интеллигенцию. В клубе хорошо работает драмкружок, который объединяет около 25 человек. Более 30 человек участвует в хоровом кружке. На клубной сцене ставятся пьесы Островского, Горького, Гоголя и других классиков драматургии. За зиму поставлено 6 спектаклей, несколько выступлений хорового кружка. Учителя проводят лекции и беседы на различные темы. Клуб здесь стал подлинным центром культурно-массовой работы.

Есть колхозы, где избы читальни не отвечают требованиям колхозного села. Например, в Бахметьевке, Сияковке и Шуваловке избы читальни не отремонтированы и даже заняты под склады. Комсомольские организации этих сел не проявляют заботы о культурно-массовой работе.

В работе политпросветучреждений в ряде мест не изжито кустарничество, замкнутость. Некоторые культурные работники оторвались от общественной, от политической жизни села, колхоза.

Комсомольские организации должны глубже вникать в деятельность комсомольцев-избачей, регулярно заслушивать их отчеты, больше оказывать конкретной помощи.

Комсомольские организации обязаны покончить с безразличным отношением к вопросам культурно-массовой работы среди молодежи. Вся культурно-массовая работа комсомола должна быть направлена на быстрое проведение в жизнь решений партии и правительства.

**В. Козлов,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

Совхоз № 2 Пролетарского района Карело-Финской ССР кандидат на ВСХВ 1941 г.

Животноводческая бригада совхоза взяла обязательство получить в этом году удой в 2250 литров молока в среднем на фуражную корову при плане в 2 тысячи литров.



Доарка Л. А. Пехконен (на переднем плане) — участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г. Фото Я. Роскина.

Фотохроника ТАСС.

## В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Встречая праздник 1 Мая рабочие и служащие Т-Станского пенькозавода широко развернули предмайское социалистическое соревнование. Они решили ознаменовать его производственными успехами.

Многие рабочие систематически перевыполняют нормы выработки. Бригада П. А. Аржакова на сортировке сырья нормы выработки за 10 дней апреля выполнила на 101 процент. Бригада А. И. Варнашова на пресовке волокна нормы выработки за этот же срок выполнила на 103 процента. Наиболее высокую производительность показали на сортировке короткого волокна А. П. Деева и П. Е. Ушакова. Они десятидневное задание выполнили на 132 процента.

**К. П. Разумов,**  
технический директор пенькозавода.

## Достижения телятницы

Телятница МТФ колхоза им. Сталина А. И. Ефимова заботливо и честно относится к своим обязанностям. В результате этого закрепленные за ней телята, имеют хорошую упитанность и дают высокий прирост в живом весе. Об этом наглядно говорит пример с теляткой под кличкой «Казбик», которая дает дневной прирост по 850 граммов. За март прирост его составил 25 килограммов.

**С. Савельев.**

## В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О порядке празднования юбилеев.

За последние годы широко распространилась нездоровая практика празднования всякого рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилей приурочиваются к совершенно произвольным датам. Празднуется 3-летие, 5-летие, 10-летие, 15-летие, 20-летие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилей отдельных лиц устраиваются в такие же произвольные сроки и по самым разнообразным поводам — по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальности, по возрасту. Празднования юбилеев зачастую проводятся без учета достижений в работе юбиляров и превращаются в юбилейную вакханалию. Юбилей организуются без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными наградами и другими ме-

рами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б) в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни 20-летия, 50-летия, 100-летия и далее через каждые 50 лет со дня их существования.

2. Юбилей выдающихся государственных и общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать лишь в связи с 50-летием, 60-летием и 75-летием со дня их рождения.

3. Чествование памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25-, 75-, 100-, 150-, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

(ТАСС).

## Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией

10 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией. (ТАСС).

## Самолет И. И. Черевичного покинул ледовый лагерь

7 апреля вечером в Главном Управлении Северного морского пути была получена радиogramма, в которой сообщалось, что самолет «СССР Н-169», пилотируемый летчиком И. И. Черевичным, покинул свой ледовый лагерь. В радиogramме, принятой с борта самолета, тт.

Черевичный и Дибин передали: «7 апреля в 20 часов 45 минут по московскому времени, закончив работы по всем разделам научной программы, мы вылетели курсом на остров Врангель. Если хватит горючего, пойдем на мыс Шмидта». (ТАСС).

## Волностью и в срок рассчитаться по займу

Приближается срок окончания расчетов по займу Третьей пятилетки (выпуск 3 года) по рабочим, служащим, колхозникам. Подписчики будут получать облигации.

Однако некоторые руководители учреждений и их счетные работники проявляют халатность по удержанию и перечислению очередных взносов по займу. Например, в Талызинская МТС имеет задолженность по погашению подписки на заем 2995 рублей по рабочим и служащим и 900 рублей по трактористам. Совхоз не перечислил 13855 рублей, рай 30-1600 рублей и т. д.

До 1 мая должны быть закончены все расчеты с подписчиками на селе и вручены им облигации.

При выдаче зарплаты рабочим и служащим за вторую половину апреля нужно обеспечить перечисление последнего взноса по подписке на заем с одновременной выдачей облигаций. Всем отсутствующим подписчикам необходимо доставить облигации на дом или послать почтой, чтобы не лишить возможности участвовать в первом тираже, который состоится 7-8 июня 1941 года.

**А. Давыдов,**  
гл. бухгалтер райсберкасы.

## Прием тов. В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел вторую беседу с Ми-

нистром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. (ТАСС).



### Отчеты и выборы парторганов

## Собрание парторганизации в колхозе „1-е Мая“

Отчетно-выборное собрание первичной парторганизации колхоза «1-е Мая» началось с опозданием на 30 минут. Опоздал кандидат в члены ВКП(б) Пименов П. Н. и член ВКП(б) Казанов. Работая недалеко от конторы колхоза, где проходило партсобрание, Казанов надеялся, что его пригласят еще раз.

В своем докладе секретарь парторганизации т. Пименов подробно остановился на работе парторганизации за отчетный период. Он показал рост колхозного производства, успехи колхоза в развитии животноводства и роль в поднятии колхозного производства парторганизации.

В докладе были подвергнуты резкой критике недостатки работы в целом парторганизации и отдельных коммунистов.

В развернувшихся по докладу прениях выступило 8 человек из 10 присутствующих. Кандидат ВКП(б) т. Фатов отметил, что в период хозяйств

паний парторганизация работает хорошо, а как начнется горячая пора работа замирает.

— А надо так, — говорит он, — чтобы работа парторганизации чувствовалась повседневно.

Кандидат в члены ВКП(б) Грошев и другие отмечали недостаточную работу парторганизации с кандидатами. Мало оказывается помощи в их идейном росте. В результате есть кандидаты с просроченным стажем.

Плохо работала парторганизация с беспартийным активом. Не привлекала беспартийных к выполнению работ стоящих перед парторганизацией и колхозом.

Принятое по отчетному докладу решение поможет парторганизации исправить недостатки. Закрытым голосованием секретарем парторганизации избран т. Голубев С. А., заместителем секретаря т. Пименов Д. Я.

И. Панкратов.

## Нарушают инструкцию ЦК ВКП(б)

Порядок проведения отчетов и выборов в первичных парторганизациях определен инструкцией Центрального Комитета ВКП(б). Задача партийных организаций в точности соблюдать инструкцию ЦК ВКП(б), не допускать ничего своевольного, что бы противоречило инструкции.

Иного мнения на этот счет секретарь митропольской парторганизации т. Бутусов и инструктор РК ВКП(б) т. Нагоров. Готовясь к проведению отчетно-выборного собрания они решили прежде всего провести партийное собрание с вопросом подготовки к отчетно-выборному собранию.

Инструктор т. Нагоров на этом собрании докладывает на что необходимо обратить внимание коммунистам готовясь к отчетно-выборному собранию. В частности в докладе были отмечены и некоторые успехи ра-

боты парторганизации как улучшение агит-массовой работы, укрепление партийной дисциплины, помощь хозяйственным организациям. А дальше вскрыл недостатки в подготовке к севу, слабую работу редколлегии стенгазеты и т. д. Одним словом инструктор сделал отчет за секретаря парторганизации.

Дальше собрание пошло своим чередом. Коммунисты выступили в прениях (всего 7 человек), критиковали недостатки работы в целом парторганизации, секретаря и отдельных коммунистов. После этого было принято обширное решение.

10 апреля состоялось собрание с подготовкой, 12 апреля (т. е. сегодня) состоится отчетно-выборное собрание. Надо ли доказывать, что отселятина Бутусова и Нагорова не имеет ничего общего с инструкцией ЦК ВКП(б).

Грек.

## Равняться по передовым

Финансовый план по добровольному страхованию в прошлом году был перевыполнен. Казалось бы, что достигнутые успехи должны быть закреплены и в 1941 году. Но это не так.

Финансовый план по добровольному страхованию I квартала этого года выполнен всего лишь на 76,8 процента. Причиной этого является то, что плохо борется за выполнение финплана старший страховинспектор т. Панфилов. По его участку финплан выполнен только на 28 процентов. Выполнен всего на 64 процента и финплан по участку т. Борнишина.

Есть среди агентов люди, которые много обещают, но мало делают по добровольному страхованию. К ним можно отнести страховых агентов Волкова (Богатыловский сельсовет), Бо-

лотина (Мурзичский сельсовет), Культина (Липовский сельсовет) Пляхова (Кочетовский сельсовет) и ряд других. Они квартальный план по добровольному страхованию не выполнили даже на 1 процент.

Хорошо работают по добровольному страхованию агенты — Кутякова (Шемаринский сельсовет), т. Палладейв (Т-Талызинский сельсовет), Диканов (Скрипичинский сельсовет), Петров (Ратовский сельсовет).

Отстающим агентам следует поучиться работе у передовых. Включившись в предмайское соревнование страховые агенты должны добиться того, что бы план по страхованию 2 квартала был выполнен досрочно.

Н. Рошин, участковый страховой инспектор.



Манчжурский крестьянин на весенних полевых работах. Фотохроника ТАСС.

## Посеять высококачественными семенами

В решениях XVIII Всесоюзной партконференции записано, что в 1941 году валовой сбор зерна должен быть доведен до 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Это большевистское решение обязывает всех руководителей колхозов найти новые возможности для получения высокого урожая, использовать все агротехнические приемы.

Одним из основных мероприятий в выполнении этого решения является посев сортовыми семенами с хорошими физическими качествами. Все колхозы должны приготовить семена к посеву, отвечающие требованиям не ниже 2 класса.

Однако некоторые руководители колхозов мало внимания обращают на подготовку семян. В отдельных колхозах засыпан непригодный семенной материал. Из проверенных 30200 центнеров семян оказались некондиционными по чистоте 4826 центнеров, что составляет 16 процентов, по всхожести — 1625 центнеров или 5,4 процента.

Особенно неблагоприятно с семенами в колхозах им. X съезда ВЛКСМ, «Звезда коммунизма», «Вперед», «Красный трудник», им. Сталина и им. Молотова. Например, в колхозе им. X съезда ВЛКСМ овес имеет всхожести 71 процент и влажность 24 процента, яровая пшеница имеет всхожест

66 процентов, ячмень — 66 процентов.

Безусловно, семена, имеющие пониженную всхожест являются непригодными к посеву. Руководители колхозов должны принять самые решительные меры по изысканию хорошего семенного материала. В Талызинский совхоз имеет высококачественные семена. Колхозам необходимо некачественные семена обменять.

Одельные колхозы имеют прекрасный семенной материал по всхожести, но недостаточное внимание обращают на очистку семян. Не доведены по чистоте до установленных норм семена в колхозах: «Боец», «Красный Октябрь», «Искра», им. Папанина и др.

Руководители этих колхозов, очевидно, предпочитают сеять не семенами а мусором.

Такое положение с семенами колхозы имеют исключительно из-за недооценки семенных участков. Всем колхозам нужно уже сейчас оформить семенные участки, закрепить их за бригадами, а весной остолбить. Надо добиться того, чтобы урожай семенных участков был убран и обмолочен отдельно и в первую очередь.

Агроном С. Звездин, зав районной семенной лабораторией.

## Сев не за горами

Колхоз имени Бирова плохо готовится к весеннему севу. Посевной инвентарь не отремонтирован. Недостаточно валков, постромок и т. д. Семена нуждаются во вторичной очистке. Нет заготовленных мест-

ных удобрений, не завезено несколько и минеральных.

Правление колхоза во главе с председателем т. Давилиным, видимо, не думает о том, что скоро наступает сев.

Филиппов.

## Упражнения выполнялись четко

10 апреля в помещении школы проходили гимнастические соревнования комсомольцев колхоза «Гром революции». В соревнованиях приняли участие все комсомольцы организации.

Упражнения выполнялись четко.

Успешному проведению гимнастических соревнований способствовала долгая и упорная подготовка.

Абрамов.

## Рваческое отношение к колхозному коню

Колхозник колхоза им. Молотова Моисеев М. А. рвачески относится к колхозному коню. Недавно во время поездки за соломой у него завязла в снегу лошадь. Он распрямил ее и начал избивать. В результате че-

го нанес ей ранения. Надо было полагать, что рвач Моисеев будет строго наказан, но по сей день этого не сделано.

Б. А. Михайлин.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 апреля)

На балканском фронте, в Югославии германские войска, как сообщается в сводке германского командования, заняли город Марибор (Северная Югославия) и ряд пунктов на юге и юго-востоке Югославии. Германская и итальянская авиация бомбардировала дорогу, железнодорожные сооружения и скопления югославских войск. Югославские войска оказывают упорное сопротивление противнику.

Колонна югославских войск, оперирующая в Албании продвигается на юг вдоль побережья. Югославами заняты города Леш и Мамурас (Северо-Западная Албания), а на северо-востоке Албании — Букес и Бикай. В Центральной Албании происходили бои местного характера.

На греческом участке фронта, сообщает греческое командование, греческие войска в Восточной Македонии (Северо-Восточная Греция), оказавшиеся в затруднительном положении, не ослабили своего сопротивления.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон становятся все более активными. Крупные соединения германской авиации в ночь на 10 апреля совершили налет на центр английской военной промышленности Бирмингем и крупный торговый город Ньюкасл. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении в территориальных водах Англии нескольких английских судов.

Английские самолеты совершили налеты на Данию, Норвегию и оккупированную часть Франции. В ночь на 10 апреля бомбы крупного калибра были сброшены на Берлин. В центре города произведены большие разрушения. Другие соединения английской авиации совершили налет на Эмден и другие объекты Северо-Западной Германии.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерна).

В Восточной Африке основные операции развертывались в Эритрее. В итальянской сводке подтверждается занятие англичанами города Массауа, порт которого приведен в негодность, а портовые сооружения разрушены.

(ТАСС).

## Обращение Рузвельта к югославскому королю

Рузвельт обратился к югославскому королю Петру II с посланием, в котором обещает оказать Югославии всю возможную материальную помощь.

(ТАСС).

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.